

“伊斯兰国”利比亚分支声称处死 21 名埃及科普特人 埃及报复性空袭炸死 40 名极端分子

新华社开罗2月15日电 (记者陈向阳 张远)的黎波里消息:极端组织“伊斯兰国”利比亚分支15日声称处死了21名埃及科普特人。

“伊斯兰国”利比亚分支当天在社交网站上传一段长约5分钟的视频,显示21名埃及科普特人被蒙面武装分子杀害。

今年1月,“伊斯兰国”利比亚分支声称扣留了21名埃及科普特人。埃及外交部此前证实,去年12月和今年1月,共有20名埃及科普特人在利比亚北部城市苏尔特遭绑架。

自2011年利比亚战争结束以来,利比亚政局一直不稳。尤其是去年8月以来,利比亚出现两个对立的政府,分别支持这两个政府的武装之间冲突不断。动荡中,极端组织“伊斯兰国”趁机在利比亚拓展势力。今年1月8日,“伊斯兰国”利比亚分支声称处死2名突尼斯记者,并在网站上公布了遇害记者的数张照片。目前有大量埃及科普特人生活在利比亚。

求进行的,双方进行了密切协作,本轮空袭仅仅是一个开始,未来还将有更多两国合作的军事行动。

此外,埃及总统塞西当天还与法国总统奥朗德通话,共同呼吁联合国安理会就利比亚问题举行会议,以采取更多国际行动。

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支15日在社交网站公布了21名在利比亚被绑架的埃及科普特人遭该组织斩首的视频。埃及科普特正教会随后确认了该视频内容的真实性。

埃及军方16日发表声明说,埃及空军已对利比亚境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,打击该组织武装分子的聚集地、训练营、武器仓库等目标,以报复其杀害埃及人质。

自2014年7月利比亚冲突升级以来,利比亚国内安全局势恶化,极端分子频繁绑架外国人质。目前在利比亚约有100万埃及劳工,这些劳工尤其是科普特人常常成为被绑架对象。



这是“伊斯兰国”利比亚分支在社交网站上传的处死 21 名埃及科普特人的视频截图画面。(新华社发)



新华社开罗2月16日电 (记者马岩)据埃及国家电视台16日报道,埃及军方当天凌晨对利比亚境内“伊斯兰国”目标实施空袭行动,炸死至少40名该极端组织成员。

报道援引利比亚空军司令萨卡尔的话说,埃及空袭是应利比亚政府要

安倍声称要制定永久法 方便向海外派遣自卫队

据新华社东京2月16日电 (记者刘秀玲 冯武勇)日本首相安倍晋三在16日举行的众议院会议上明确表态,为了便于今后随时向海外派遣自卫队,要制定一部相关的永久法。

日本现行法律规定,日本每次向海外派遣自卫队时需要制定临时特别法律,获得国会通过后方可据此向海外派遣自卫队,任务结束后临时法律也随之失效。

安倍称:“我们要为所有事态作好万全准备,政府不会考虑在日后出现具体需求时,再重新为此立法。”

日本政府和自民党希望通过制定永久法简化自卫队外派程序,缩短反应时间。有分析指出,若制定这项法律则必然降低自卫队外派门槛,并可能增大日本自卫队卷入军事纷争的可能性。

据时事通讯社报道,与自民党组成执政联盟的公明党对制定便于自卫队外派的永久法持否定态度,双方将就其继续进行协商。

埃及开庭审理穆尔西涉嫌泄露国家机密案

新华社开罗2月15日电 (记者田晓航)埃及开罗刑事法院15日首次开庭审理前总统穆尔西等人涉嫌泄露国家机密案。此案将于28日继续审理。

据埃及官方媒体《金字塔报》网站报道,在当天的庭审现场,穆尔西称拒绝接受法庭的审理,并表示自己仍是埃及总统。其他被告也否认了所有指控。

埃及检方去年9月6日对穆尔西及其他10人提起公诉,指控他们向卡塔尔情报机构和总部位于卡塔尔首都多哈的半岛电视台泄露埃及安全和军事机密。

除此项指控外,穆尔西还面临另外三项指控,包括煽动针对示威者的暴力行为,勾结外国势力破坏埃及稳定以及在2011年动荡期间参与越狱。但穆尔西否认了对他的所有指控,称这些指控是出于政治目的。

埃及军方2013年7月以穆尔西未能解决国家当前面临的危机为由,解除了他的总统职务。目前,穆尔西涉嫌谋杀示威者等案件仍在审理程序中。

法数百犹太墓遭“毁容”



这张2月16日拍摄的照片显示,法国阿尔萨斯大区萨尔于尼翁镇的一处犹太墓地遭破坏。

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫2月15日说,东北部阿尔萨斯大区萨尔于尼翁镇一处犹太墓地的数百座坟墓遭破坏,警方正展开调查,力争将作案者绳之以法。目前,墓地已被法国家警方隔离。一些在社交网站上流传的图片显示,不少坟墓被涂上了纳粹党所用的十字记号和一些纳粹口号。

(新华社/法新)

韩启动全国安全大检查

新华社供本报特稿 (记者刘曦)韩国政府16日开始对全国86万处公共场所和设施开展安全检查,包括海港、桥梁、高楼、电梯以及儿童设施等。去年4月发生“岁月”号客轮沉没事故后,韩国当局因安全措施和救援行动不力而遭受公众质疑,随后成立公共安全部,以期加强安全监管。韩国公共安全部表示,今后将推动修改法规,使私人投资和公共资金共同用于公共设施维修;同时调整和强化公共安全指导方针,以更好地规范安全事务的管理。

美首次批准种植 防褐变转基因苹果

据新华社华盛顿2月15日电 (记者林小春)美国农业部近日批准种植一种被切开或受磕碰后果肉不易变成褐色的转基因苹果。由于苹果切片在美国市场上较受欢迎,一些批评人士担心这会掩盖苹果的不新鲜,带来潜在健康风险。

美国农业部在一份声明中说,经评估,加拿大奥卡诺根特色水果公司研发的“北极”牌转基因苹果可以安全种植,不会给其他农作物带来病虫害问题,也不会造成显著的环境影响,因此决定解除对这种苹果的管制。

美国农业部说,“北极”苹果并未引入外来基因,只是通过基因工程技术使自身可致褐色形成的物质变少,因而切片或受磕碰后相对传统苹果不易变成褐色。除这一特点外,“北极”苹果与其他苹果并无任何不同。

“北极”苹果包括“青北极”和“金北极”两个品种。奥卡诺根特色水果公司说,将于2016年下半年首次在市场上试卖这种苹果,考虑到苹果树的生长周期,这种苹果大规模上市可能还需多年。

目前,美国市场上不存在转基因苹果。

伦敦市长约翰逊 将放弃美国国籍



据新华社伦敦2月15日电 (记者张建华)伦敦市长鲍里斯·约翰逊(上图)15日向当地媒体透露,自己将放弃美国国籍,表明自己效忠的国家是“不列颠”,而不是“美利坚”。

约翰逊接受《星期日泰晤士报》采访时说,他有意放弃美国国籍,显示自己效忠的国家始终是英国。

现年51岁的约翰逊出生在美国纽约,因此具有英美两国双重国籍。“碰巧生在美国,我有了美国国籍,现在我想想办法解决这个问题”,他说。

分析人士认为,约翰逊此举旨在为今后入主唐宁街10号铺路。约翰逊是当前英国政坛最著名的政治人物之一,被视为现任首相、保守党党魁戴维·卡梅伦的接班人。

英国法律专家指出,与美国不同,英国法律对首相的出生地并无明确要求。从技术上讲,拥有双重国籍不会对约翰逊未来竞选首相构成障碍,但有可能增加他竞选的难度。

“坚果门”事件继续发酵 韩多名国会议员拟推“赵显娥法”

新华社供本报特稿 (记者石中玉)由于韩国一些财团高管的家人利用权力和财力作出一些违法行为,激起不小民愤,韩国多名国会议员打算本月晚些时候提交一份法案,建议严惩这类霸道做法。



赵显娥资料照片

【财阀法案】

这份法案名为“大型企业道德管理特别法”,也被称为“赵显娥法”。根据草案,一些大型财团高管的家人一旦被定罪,至少5年内不得在这些企业中任职。

赵显娥是韩国“坚果门”事件核心人物、韩进集团及下属大韩航空会长赵亮镐的长女。去年12月5日,她乘坐从美国纽约飞往韩国仁川的大韩航空班机头等舱,因乘务员给她提供的坚果没有按规定放在盘中,她一怒之下要求飞机掉头开回登机口并勒令乘务员下机,导致航班延误11分钟。韩国一家地方法院本月12日对赵显娥作出一审判决,因其违反《航空保安法》,判处她1年有期徒刑。一些法律方面专家认为,这一判决属于严厉。

尚不清楚议会是否会通过这类法案。赵显娥的律师拒绝就此事置评。

【激起民愤】

韩国民间组织“经济公平公民联盟”工作人员权伍仁(音译)说,韩国国内收入不均现象自上世纪90年代以来逐步加深,近年来更加严重。一些财团仍在扩大它们的优势。“一些普通人失去他们的工作,(致使)人们更加

愤怒”。

新闻行业性机构“韩国言论财团”近期一项调查显示,1000名受访者中,大约四分之三的人认为,上级的专横现象在韩国普遍存在。大多数人认为,财阀家人应为这一现象负责。

在“坚果门”发生之前,韩国一部电视剧就揭露过这一现象。这部名为“不完整生活”的电视剧描绘一些办公室职员被自己的上级随意使唤。

“赵显娥法”提出者、原检察官官金永南说,在韩国,对于拥有权势的人判刑存在“3-5”现象。“这一现象指的是,在涉及一些财阀的案件中,(法官)一般会判处3年有期徒刑、缓期5年执行。这是一项不成文的惯例。”

金永南说,“坚果门”事件判决的重要之处在于打破了这种惯例。

【加大处罚】

韩国联合通讯社报道,先前对于财阀及其家人犯罪的判决较轻。一些人入狱时间短,甚至免于获刑。不过,近期一些类似案件的判决明显从严。这些财阀难以逃避法律制裁。

去年2月,韩国最高法院因挪用公款罪,判处时任SK集团会长崔泰源4年有期徒刑。崔泰源因涉嫌把SK集团一家子公司的465亿韩元(约合4400万美元)挪用至国外,用于股权投资,被起诉。

韩国现代汽车总裁郑梦九2007年因非法筹集秘密资金、侵吞集团巨额资金等罪名被判3年有期徒刑。不过,这家法院认为,由于郑梦九对韩国经济重要,不能入狱,因此决定判处缓刑。郑梦九需因此完成社区服务,并向慈善机构捐款10亿美元。

监管草案设置多重限制 美短期内“无缘”无人机快递

据新华社华盛顿2月15日电 (记者林小春)美国联邦航空局15日提出监管草案,对小型无人机的飞行做出多种限制,包括飞行不得离开操作人员视线范围,不得从无人机上扔物品等。这意味着无人机快递可能短期内不会在美国成为现实。

这份监管草案适用于重量25千克以下的无人机,它限定无人机只能在白天飞行,且全程必须保持在操作人员的视线范围内,飞行高度不得超过150米,飞行时速不得超过160公里,不得从人头顶上飞过,不得从无人机上扔东西,遇到飞机必须避让,如果有可能危害其他航天器、人员或财产安全,必须中止飞行。

无人机操作人员也必须满足有关资格:年龄至少超过17岁,通过了航空知识考试,获得了美国联邦航空局无人机操作人员资格证书,资格证书每两年更新一次,每次更新须参加航空知识考试。但小型无人机操作人员无须持有私人飞行执照,没有飞行时间或医学检查的要求。

这份草案对一些关键问题仍持有一定的开放态度。比如,如果可以让无人机离开操作人员的视线,那么应该做出怎样的限制?对于2千克以下的“微型”无人机,是否有必要为它们设立一个新类别,采取更宽松的监管措施。美国联邦航空局说,将会就此征求美国民众的意见,再作出最终决定。

乌当局指责东部民间武装破坏停火

据新华社基辅2月15日电 (记者张志强)乌克兰“反恐行动”新闻中心15日发布通报说,乌东部民间武装破坏停火协议,当天炮击政府军阵地60多次。

通报说,东部民间武装60多次炮

击的大部分发生在顿涅茨克州杰巴利采沃地区,民间武装使用了包括“冰雹”火箭炮在内的各种武器。根据掌握的情报,东部民间武装企图夺取杰巴利采沃市。顿涅茨克和卢甘斯克两市附近的政府军阵地也继续遭到炮击,但强度大幅下降。



2.5公里! 世界上最长的墨西哥玉米卷饼诞生

2月15日,在墨西哥西部城市瓜达拉哈拉,厨师在制作猪肉馅墨西哥玉米卷饼。当天,厨师们在瓜达拉哈拉用4吨猪肉、36000个玉米饼制作了2.5公里长的猪肉馅墨西哥玉米卷饼,打破了最长墨西哥玉米卷饼的世界纪录。

(新华社/法新)